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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

 Το Νηπιαγωγείο Προμάχων βρίσκεται στην ομώνυμη αγροτική περιοχή, της τοπικής κοινότητας του Δήμου
Αλμωπίας, της Π.Ε. Πέλλας και φιλοξενείται σε αίθουσα του Δημοτικού σχολείου,καθώς το κτίριό του
χαρακτηρίστηκε ως ακατάλληλο, για υγειονομικούς λόγους, το 2019. Το  γραφείο, για  το εκπαιδευτικό
προσωπικό  και την προϊστάμενη, βρίσκεται μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας, λόγω έλλειψης χώρου,γεγονός που
δυσχεραίνει σημαντικά το διοικητικό και όχι μόνο, έργο τους. Το σχολικό έτος 2022-2023, λειτούργησε ένα
υποχρεωτικό πρωινό τμήμα, με 22 παιδιά και ένα προαιρετικό ολοήμερο τμήμα, με 11 παιδιά. Το σχολείο
στελεχώνουν 4 εκπαιδευτικοί (2 εκπαιδευτικοί ΠΕ 60, 1 εκπ/κός ΠΕ60 ΕΑΕ, 1 εκπ/κός ΠΕ 06 Αγγλικής
γλώσσας), 2 από τις οποίες είναι οργανικά τοποθετημένες. Εκτός από το μόνιμο προσωπικό καθαριότητας, το
τρέχον έτος, απασχολείται και προσωπικό με σύμβαση εργασίας. Aπό τον Σεπτέμβριο, παιδί με γνωμάτευση από
το ΚΕΔΑΣΥ, για επαναφοίτηση, στηρίζεται από εκπαιδευτικό παράλληλης στήριξης. Τα προηγούμενα έτη, το
συγκεκριμένο παιδί, αν και είχε γνωμάτευση από το ΚΕΔΑΣΥ, δυστυχώς δεν στηρίχτηκε  από ΕΒΠ.

 

Το Νηπιαγωγείο μας αποτελείται από μία αίθουσα διδασκαλίας, μια μικρή αποθήκη για τα καθαριστικά είδη και
δύο τουαλέτες που χρησιμοποιούνται και από τις μικρές τάξεις του Δημοτικού σχολείου. Αίθουσα χαλάρωσης –
ύπνου και γραφείο, δεν υπάρχει. Η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Δημοτικού σχολείου, που χρησιμοποιείται
από την εκπαιδευτικό φυσικής αγωγής, αξιοποιήθηκε πολλές φορές για δράσεις της σχολικής μας μονάδας, όπως,
για εορταστικές εκδηλώσεις, για τις δράσεις του etwinning, για παιχνίδι, κ.λ.π..

 Μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας υπάρχει ένας η/υ συνδεδεμένος με το διαδίκτυο για τις εκπαιδευτικούς και
ένας για τα παιδιά, καθώς και βιντεοπροβολέας. Ο χώρος covid-19 είναι κοινός με το Δημοτικό σχολείο. Ο
αύλειος χώρος είναι μεγάλος, αλλά  έχει οριοθετηθεί ένα κομμάτι του, για τη διαμόρφωσή του, στο πλαίσιο του
σχεδίου δράσης της σχολικής μας μονάδας, με τίτλο, «φυτεύω με χαρά, λουλούδια και λαχανικά». Πρόκειται για
μια πρασιά στο πίσω μέρος του κτιρίου. Το σχέδιο δράσης της σχολικής μας μονάδας αφορούσε στη διαμόρφωση
της σχολικής αυλής, από τα ίδια τα παιδιά, μέσα από τη συμμετοχή μας στο διεθνές θεματικό δίκτυο “οικολογικά
σχολεία”, το δίκτυο “aeiforum” και το δίκτυο "σκέφτομαι αειφορικά" της ΠΕ Πέλλας.

  Στο απογευματινό προαιρετικό τμήμα γίνεται χρήση και του τμήματος της αυλής του Γυμνασίου, που βρίσκεται
στον ίδιο χώρο.

Βασικά πλεονεκτήματα της σχολικής μονάδας αποτελούν: ο μεγάλος αύλειος χώρος,  η  μεγάλη, ευάερη  και
ηλιόλουστη αίθουσα, ο καλός εξοπλισμός της αίθουσας, το  ιστολόγιο,  κυρίως  για  τη  διάχυση των
αποτελεσμάτων των  δράσεων. Επίσης, θετικά σημεία αποτελούν το  ευχάριστο,  συνεργατικό,  δημιουργικό 



κλίμα,  η  εφαρμογή  σύγχρονων μεθόδων διδασκαλία και η υψηλού επιπέδου, επαγγελματική ανάπτυξη των
εκπαιδευτικών, που συνεχίστηκε και το τρέχον έτος, με διάθεση  για συμμετοχή σε καινοτόμα προγράμματα,
καθώς και η καλή συνεργασία με την ΣΕΕ, τον άτυπο σύλλογο γονέων/κηδεμόνων, την τοπική κοινωνία και την
τοπική αυτοδιοίκηση. Ωστόσο, η έλλειψη γραφείου  προϊσταμένης-εκπαιδευτικών,  η  απουσία  θεσπισμένου 
οργάνου Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, ο έλεγχος της εισόδου – εξόδου του κτιρίου από το Δημοτικό σχολείο
και η εύκολη και ανεξέλεγκτη πρόσβαση εξωσχολικών στον χώρο του σχολείου, που προκαλεί συχνές και 
πολλαπλές φθορές και ζημιές στο κτίριο ,αποτελούν αδύνατα σημεία της μονάδας.

 

Όραμα του σχολείου μας,, πέρα από την ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών και την καλλιέργεια δεξιοτήτων του
21ου αιώνα, αποτελεί η ανάπτυξη αειφορικών αξιών και στάσεων και η καλλιέργεια σεβασμού προς το εαυτό,
προς τους άλλους και προς το περιβάλλον.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Επιγραμματικά τα θετικά σημεία που προκύπτουν από την παραπάνω ανάλυση είναι:

 

-Η εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας

 

-Η δημιουργία πλούσιου εκπαιδευτικού/ψηφιακού υλικού

 

-Η συνεργασία με διάφορους φορείς/γονείς/σχολεία

 

-Το πρόγραμμα συμπερίληψης που εφαρμόστηκε

 

-Η εφαρμογή καινοτόμων σχολικών δραστηριοτήτων-δράσεων

 

-Η συνεργασία, με τα Οικολογικά Σχολεία (ecoschools), το δίκτυο αειφορίας «aeiforum”, το δίκτυο σκέφτομαι
αειφορικά της ΠΕ Πέλλας, τα σχολεία, από όλη την Ευρώπη, στο πλαίσιο του προγράμματος etwinning – little
Helen plays with us and learns.!#stem3, το δίκτυο σχολείων με τίτλο «ταξιδεύοντας στην Ελλάδα και την
Κύπρο, το Χαμόγελο του παιδιού, το ΚΠΕ Αρναίας, το ΚΠΕ Ιεράπετρας, τον οργανισμό παιδική helmepa και το
Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, το Δήμο Αλμωπίας.

Σημεία προς βελτίωση

Όσον αφορά στα σημεία προς βελτίωση, κρίνεται απαραίτητο την επόμενη σχολική χρονιά να ασχοληθούμε
συστηματικά με πρόγραμμα ομαλής μετάβασης των παιδιών από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό σχολείο, ένα
θέμα που λόγω της ενασχόλησής μας με άλλα θέματα, παραγκωνίστηκε.



Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Επιγραμματικά τα θετικά σημεία που προαναφέρθηκαν είναι:

-το δημοκρατικό-συμμετοχικό μοντέλο διοίκησης

-Η αγαστή συνεργασία, μεταξύ όλων των μελών της σχολικής κοινότητας

-Η δημιουργία  ήρεμου και συνεργατικού κλίματος στον εργασιακό χώρο

-η εξωστρέφεια και η συνεργασία της σχολικής μονάδας με διάφορους φορείς και άλλες σχολικές μονάδες,
α/βάθμιας και β/θμιας Εκπαίδευσης, από όλη την Ελλάδα και την Ευρώπη.

-η ενέργειες για την επίσημη ενσωμάτωση του άτυπου συλλόγου γονέων και κηδεμόνων στον σύλλογο του
Δημοτικού σχολείου

 

Σημεία προς βελτίωση

Αρνητικά σημεία, που χρήζουν βελτίωσης, είναι:

-η έλλειψη γραφείου για την προϊστάμενη και το εκπαιδευτικό προσωπικό. Ο η/υ βρίσκεται μέσα στη μοναδική
αίθουσα διδασκαλίας, καθώς φιλοξενούμαστε σε χώρο του Δημοτικού σχολείου. Έτσι, είναι τρομερά δύσκολη η
άσκηση του διοικητικού έργου, μέσα από έναν χώρο, που βρίσκονται 22 παιδιά και τρεις εκπαιδευτικοί . Το
πρόβλημα αυτό θα λυθεί με την εγκατάστασή μας στο νέο κτιρίο, που ελπίζουμε ότι θα ολοκληρωθεί σύντομα,
εντός του επόμενου σχολικού έτους.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Το μεγάλο ενδιαφέρον των εκπ/κών για συνεχή ενημέρωση, επιμόρφωση και επαγγελματική ανάπτυξη, καθώς και
η συμμετοχή σε καινοτόμα ευρωπαικά και εθνικά προγράμματα, αποτελούν το συγκριτικό πλεονέκτημα της
σχολικής μας μονάδας.

Σημεία προς βελτίωση

 Η επαγγελματική ανάπτυξη των εκπαιδευτικών και η συμμετοχή τους σε καινοτόμα ευρωπαϊκά και εθνικά
προγράμματα ήταν σημαντική. Ωστόσο, θα αποτελέσει πρόκληση για τη διεύθυνση του σχολείου, η διατήρηση
αυτού του ενδιαφέροντος των εκπαιδευτικών και το επόμενο σχολικό έτος.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Υπήρξε αγαστή συνεργασία μεταξύ όλων των μελών της σχολικής κοινότητας (
γονέων/μαθητών/εκπαιδευτικών/τοπικής αυτοδιοίκησης) και υπήρξε ενεργή συμμετοχή και ικανοποιητική
εμπλοκή των γονέων. Η αλλαγή στην αρχική εικόνα του κήπου είναι εμφανής. Υλικό από τις δράσεις υλοποίησης
αναρτήθηκε στο ιστολόγιο του σχολείου, στο padlet της υπεύθυνης σχολικών δραστηριοτήτων, στην πλατφόρμα
των "οικολογικών σχολείων".

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι δυσκολίες που παρουσιάστηκαν κατά την υλοποίηση του σχεδίου δράσης, αφορούσαν αποκλειστικά:

 

στις καιρικές συνθήκες

 

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις



Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα

Οι επιμορφώσεις που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του σχεδίου δράσης "φυτεύω
με χαρά, λουλούδια και λαχανικά", ήταν ικανοποιητικές, καθώς διενεργήθηκαν από
ειδικούς επιστήμονες των οικολογικών σχολείων και της Ελληνικής εταιρίας
προστασίας της φύσης, αλλά προτείνουμε για τα επόμενα σχολικά έτη, τη συνέχιση
των επιμορφώσεων των εκπαιδευτικών σε θέματα αειφορίας.


